

ucero "Balears"
cter de
rriosa
al

áver de Pepe
irá la Medalla

ándose a continua-
ropa ante los restos
tario que entregó la
r España.
presidido por las
res, civiles y ecle-
también esperado
nte don Ramón Nu-
ostentará la repre-
ante jefe del Depar-
de Cádiz.

gaarnición concu-
as las diversas
Falange Española
de las J. O. N. S.
etc.

eremonia en la Ala
Casa-Domecq, con-
encia el Cementerio,
cte del cuartel de la

oy su mejor home-
cional, a sus glo-
n ocasión del acto

es posible dar se-
por los mares lu-
Patria y caen en la
Dios ha permitido
oger en nuestra fie-
Fernández Rey, ten-
encacion (Presente)
en sepultados en es-
magníficas proce-

os de esta tarde,
erramiento piadoso
Caño, y de rendirle
fuerzas que en el car-
Marina Nacional,
enaltecieron con su
estos héroes hay en
muchos marinos

so efecto la vola-
que trae sin que-
erdo episodios de
comos.
a película perfec-
no deje de asistir
marta.

ro de mars otro
te ejemplar.

nia en Italia

o programa estu-
por los ministe-
presentado por el
director general
Duce, y aproba-
suelve (e manera
de la difusión
alianza.

ioso programa de
ciones, estudiado
Ministerio de las
comprende la cons-
misionaras en Flo-
Remo, la Spezia,
Piacenza, Teramo,
Benevento, Foggia
nto, Potenza, Co-
Cagliari.

ores, como cierta-
pueden dar al pue-
talleres y de los
verdaderamente
que el número de
radioaudiciones lle-
ones, con algunos
enchas.

elera

O VILLAMARTA

la noche

seis entradas, 4'50
os, 0'60; Delante-
a la 10, 0'50; De la
0'75.

EL SAN AGUSTIN

El desaparecido
pesetas; Silla, 0'50

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN JEREZ		FUERA DE JEREZ	
Un mes	3'00	Un mes adelantado	3'50
Un año adelantado	36'00	Un año	40'00

Extranjero, año, 80'00

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III — NUMERO 725

Jerez de la Frontera: Miércoles 3 de Agosto de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

La Patria no puede estar en manos de
la clase más fuerte ni del partido
mejor organizado

JOSE ANTONIO

Nuestras tropas avanzaron en el frente de Cataluña, sector de Tremps, castigando al enemigo duramente

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el frente de Cataluña, al Norte del Ebro, nuestras fuerzas han ocupado en el sector de Tremp una posición enemiga, reorgeniendo treinta y ocho muertos rojos y armamentos.

En el sector de Espiá, en un reconocimiento a vanguardia efectuado por nuestras tropas se han recogido doscientos sesenta y ocho cadáveres de enemigos carbonizados, entre los que, sin embargo, se han podido identificar un comisario político y varios oficiales, recogidos también abundante material de todas clases.

En el Sur del Ebro los rojos han sufrido un duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo ciento cuarenta muertos.

Entre los cadáveres recogidos se han identificado jefes y clases extranjeros.

Se han pasado a nuestras filas treinta y dos milicianos que acusan las grandísimas pérdidas sufridas el día de ayer.

Un solo batallón perdió trescientos ochenta hombres y un grupo de escuadrones fué aniquilado en uno de los barracos de Poble de Masaluca.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, además del combate aéreo en el que fueron derribados seis Curtiss rojos, según se hizo constar en el parte, hubo otro combate en el que se abatieron tres Curtiss más.

En la noche del 31 al 1.º se bombardearon los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Cambril, Hospitalet y Ampolla y en el día de ayer los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Al Sur del Ebro fué tal el descalabro que sufrió que abandonó varias posiciones

Los objetivos militares de TARRAGONA, bombardeados

Luis Moreno de Torres, el arcipreste de las iglesias de Jerez y párroco de la de Santiago, don Francisco C. Corona y Humanes y varios parientes y afectos del difunto.

Rindieron honores al cadáver fuerzas de Aviación.

Renovamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

En la iglesia filial de San Lucas se celebraron los funerales por el des-

canso eterno del alma del que fué apreciable convecino nuestro el acreditado maestro carpintero don José Carrera Guillén (q. s. g. h.)

La señora viuda, hijos y hermano don Antonio, nos ruegan significamos su más profunda gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud del finado durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al traslado del cadáver a su última morada.

la Junta de Pontevedra la satisfacción con que ha sido vista su labor realizada hasta ahora y se convino en principio que el monumento al proto mártir de la Cruzada sea erigido en la capital del Estado.

Se adoptaron además otros acuerdos relacionados con la propaganda y organización de la suscripción en relación con la cual el señor Amado dió cuenta de haberse recibido varios donativos de importancia.

En la reunión se puso de manifiesto, dados los datos y antecedentes aportados, el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de este justísimo homenaje nacional al malogrado estadista.

La prensa alemana y los acontecimientos del Manchukúo

Berlín.—Los periódicos alemanes reconocen la gravedad de los sucesos que se vienen desarrollando en la frontera del Manchukúo.

Sin embargo, advierten que la U. R. S. S. no está en condiciones de ir a la guerra contra el Japón.

Uno de los diarios berlineses de mayor solvencia, expresa que estas prevenciones obedecen a un plan premeditado para alterar la paz del mundo.

Después de los gloriosos avances de nuestras tropas en Extremadura

Llega a Don Benito el primer tren una vez reconstruida la línea férrea

Don Benito.—En el día de ayer llegó a esta ciudad un tren especial, que es el primero que circula desde Mérida, después de la rápida y meritisima reconstrucción de la línea férrea volada por los rojos en su mayor parte, como igualmente los puentes y alcantarillas, que han sido reparados por el servicio de ferrocarriles que dirige el comandante Bhamonde.

En el tren especial vinieron los gobernadores civil y militar de Badajoz, el señor obispo el alcalde de Mérida y las jerarquías de Falange Española

Tradicionalista de las Jons de la provincia.

También llegó en el convoy una Falange de flechas de Mérida, que desfiló brillantemente por las calles de la ciudad y ante las autoridades citadas.

Estas estuvieron visitando las instalaciones que con la rapidez y acierto de costumbre ha hecho Auxilio Social para atender las necesidades de la población civil.

Por la tarde, en el mismo tren, regresaron a Mérida.

El servicio ferroviario normal quedará restablecido a partir de mañana.

Las fuerzas soviéticas violan de nuevo el territorio del Manchukúo

Las bajas sufridas con motivo de estos incidentes

Tokio.—La Agencia Domei transmite un despacho de la oficina de prensa del Japón, según el cual aviones soviéticos han violado la frontera del Manchukúo, adentrándose en el territorio de Corea, a orillas del río Kamen.

Consigna también dicho despacho que como resultado de esta nueva agresión, han resultado tres oficiales y veintisiete soldados japoneses muertos y sesenta y siete heridos, la mayoría de tropa.

Se calcula en doscientos cincuenta el número de muertos entre oficiales y soldados soviéticos.

Sesenta y dos cadáveres de soldados rusos quedaron abandonados en el campo de batalla.

Las tropas niponas se apoderaron de once carros de asalto del enemigo.

Comentarios de la prensa francesa sobre el tema de actualidad

París.—La prensa francesa dedica comentarios al asunto del Manchukúo.

La mayoría de los periódicos opinan que ni a Moscú ni a Tokio, les interesa la guerra en estos momentos.

«Le Jour» dice que no deben sacarse conclusiones prematuras de los últimos acontecimientos allí registrados.

«Le Journal» opina que Moscú no intenta dramatizar los incidentes, aunque los últimos acontecimientos hayan traspasado el cuadro habitual.

«Le Figaro» en su última edición expresa que el comunicado de Moscú se asemeja a un comunicado de guerra, pero que no pasa de ahí.

El temple de ánimo de un Ballilla

Placenza.—El Ballilla Enrico Malacalza, estando de vacaciones quería adiestrarse en las labores campestres, con el fin de ayudar a su padre agricultor. Habiendo tomado una hoz, el Ballilla se dirigió solo a un campo con la intención de segar el heno, inexperto en el uso del utensilio, por una falsa maniobra se fué a dar un golpe violento en el pie derecho hasta el punto de cercenarse un trozo de calzado y con él la falange del tercer dedo.

Con excepcional sangre fría sin dar señal de dolor, se quitó el zapato, se vendó con un pañuelo, recogió la falange amputada y la llevó a casa, dejándola en la mensula de la chimenea; luego se fué a casa del médico para que le hiciera la cura.

El declaró que se impuso resistir al dolor, para no impresionar a su madre enferma, dando ejemplo de temple de ánimo nada común. Llevado más tarde al hospital de Sobbio, tuvo que someterse a una operación quirúrgica, asistido de su madre y también aquí supo resistir estóicamente la operación sin una lágrima ni un lamento.

El Gobierno del Manchukúo protesta cerca del representante de Moscú

Tokio.—El Gobierno del Manchukúo ha protestado cerca del cónsul general soviético por la violación de su frontera así como por los ataques aéreos registrados en el día de hoy contra ciertas localidades coreanas.

En la nota se consigna también que se exigirá la adopción de medidas tan rápidas como urgentes para evitar la repetición de tales casos.

El Gobierno de Manchukúo está siempre dispuesto a entablar negociaciones de carácter diplomático para lograr solucionar amistosamente esta cuestión, siempre que la U. R. S. S. se avenga a modificar su actitud perturbadora.

Los Estados Unidos invitan a Italia a una manifestación aérea

Roma.—El millonario aviador Howard Hughes, que solo en 16 horas ha cubierto la distancia New York París ha llevado un especial mensaje del presidente del Comité de la Exposición de Nueva York Mr. Gruver Whalen, dirigido al Almirante Cantú, Comisario General de Italia.

El mensaje, al mismo tiempo que confirma los sentimientos de viva simpatía del Comité americano para la participación italiana, envía una calurosa invitación al Aereo Club de Italia y a todos los ramos de la aviación civil italiana para que quieran participar en la gran manifestación internacional de Nueva York en 1939.

En Túnez se prohíbe la circulación de varios periódicos italianos

París.—Comunican de Túnez que ha sido prohibida la circulación de los periódicos italianos «Sper», «Sera», «Il Popolo» y «Gazeta de la Sera».

Entrevistas de personajes

Milán.—El Príncipe heredero estuvo cumplimentando al Presidente de la República polaca que se encuentra en esta capital.

Poco después el egregio huésped devolvió la visita al Presidente Humberto.

Más sobre los incidentes ocurridos en el Manchukúo

Tokio.—Los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros dieron cuenta oficial al Gobierno del Japón de los incidentes ocurridos ayer en el Manchukúo.

En los medios políticos no se cree que dichos sucesos tengan graves consecuencias, ya que sólo han revestido carácter local.

La prensa japonesa reproduce esta nota sin hacer comentarios.

Añade que el Japón espera regular estos incidentes por la vía diplomática.

Una ola de calor en Italia

Milán.—La ola de calor que desde hace dos días se hace sentir en Italia, ha producido hoy en esta capital tres víctimas.

En Nueva York ha sido descubierta un importante contrabando de alcohol

Otro asunto internacional que interesa al mundo

Praga.—El periódico órgano de los alemanes sudetas, se ocupa de la labor de lord Runciman y de la actitud del Gobierno de Checoslovaquia en la cuestión de las nacionalidades.

Dice la expresada publicación que el Gobierno checo ha evitado que se conozca la contestación de aquéllos.

Agrega que el partido alemán no ha entrado en posesión de sus derechos.

Recuerda el periódico las indiscreciones cometidas por los checos a este respecto y termina manifestando que con la adopción de tal postura mal puede solucionarse el conflicto.

Una tragedia a bordo de un trasatlántico

Nueva York.—Al llegar a este puerto el trasatlántico «Normandie», el capitán del mismo dió cuenta a las autoridades de que durante la travesía había desarrollado a bordo una tragedia.

El ciudadano americano doctor Moore Ducán profesor de la Universidad de Colgates, después de haber intentado en vano matar a su esposa, se suicidó, arrojándose al mar, sin que fuese posible extraer el cadáver.

Seguen las cortapisas de los checos a los alemanes sudetas

Praga.—El inspector general de las Escuelas de Checoslovaquia ha impedito que mil quinientos niños que hasta ahora frecuentaban las escuelas checas, asistan a las mismas, disponiendo que vayan a las alemanas.

La Comisión Nacional de Instrucción Pública del partido de los sudetas, ha elevado su más enérgica protesta contra esta determinación ante el Tribunal Supremo Administrativo.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Tokio.—Continúa el temporal de lluvias torrenciales.

Algunos ríos se han desbordado, arrastrando puentes y dejando interceptadas vías férreas y carreteras.

Varios prados han quedado arrasados y los cosechas destruidas.

Mañana, en el Villamarta, la segunda función benéfica

La comedia "Concha la Limpia" y la zarzuela "La Dolorosa"

Como repetidas veces hemos anunciado, mañana jueves se dará en el Teatro Villamarta la segunda función benéfica organizada para recaudar fondos con destino a nuevas obras de «Auxilio Social».

Se pondrá en escena la comedia de los hermanos J. y S. Alvarez Quintero «Concha la Limpia», en la que Pepita Castro Gayango nos revela su talla artística, de excelente actriz. Con ella lleva el peso de la bella obra el señor Asencio.

Director escénico es Antonio González, que tantos éxitos lleva logrados en este difícil cargo cuantas veces lo hemos visto.

Después se volverá a ofrecer a Jerez la hermosa zarzuela «La Dolorosa», por Carmencita García Riquelme Chifenti y el tenor señor Orellana, escogido y valioso coro y la magnífica

orquesta que, dirigida por Francisco Martín Soto, nos deleitó anteanoche en «El Huésped del Sevillano».

Pueden adquirirse las localidades durante el día de hoy en el Centro de «Auxilio Social», calle José Antonio Primo de Rivera y en la mañana del jueves.

Al atardecer se pondrán a la venta en la taquilla del teatro.

Cuanto no querían que los ocurra lo de anteyer, que no lograron las entradas porque éstas se agotaron rápidamente, tienen que darse prisa y solicitarlas hoy mismo.

La función dará principio a las ocho en punto, concurriendo destacadas autoridades, entre las que se espera a Excmo. Sr. General Jefe de los Ejércitos del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano.

Mañana ampliaremos detalles.

ECOS

Se encuentra delicada de salud la respetable señora madre del presbítero don José María Pastor Ojeda, coadjutor de la iglesia filial de San Dionisio.

Pedimos a Dios devuelva la salud a la estimada paciente.

Se encuentra entre nosotros el competente letrado de Medina Sidonia, don Juan Morales.

Procedente de uno de los frentes de combate disfruta de unos días de permiso en Jerez, el joven teniente de Infantería, don Juan Pérez y Fernández.

Notas de luto

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora del Pleno del Excmo. Ayuntamiento, a propuesta del alcalde, señor del Junco y Reyes, se acordó constarse en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte gloriosa del heroico teniente jerezano don Manuel Fernández Pernía (q. e. p. d.), que dió su vida por Dios y por la Patria, y que se le comunicase el pésame a la familia doliente.

Los referidos acuerdos han quedado cumplimentados.

En la mañana de ayer fué conducido a la necrópolis el cadáver del bizarro capitán del Regimiento Infantería de Toledo núm. 26, don Florentino Gilarranz y Vallejo (q. s. g. h.).

El féretro iba envuelto en la bandera roja y guald.

Precedía el clero de la iglesia de la Merced yendo de presite el capellán don Rafael Serrano Calderón.

La presidencia del numeroso cortejo lo ocupaban el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el jefe de Sanidad, don Luis Huertas y de Burgos; el comandante jefe de Milicia de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don

Bien se ha malogrado la aventura de los rojos en el Ebro

Unas impresiones de la última jornada

Burgos.—La aventura en que impremetidamente se han metido los rojos en los sectores del Ebro se va convirtiendo, a medida que pasan las jornadas, en una verdadera catástrofe para ellos. Todo el alegre optimismo de los primeros días, cuando emprendieron el camino «a Zaragoza», pues este era el objetivo con que se animaba a los milicianos bolcheviques de todas las razas y nacionalidades que componen el mosaico que quieren hacer aparecer como «Ejército español», se convierte en desmoralización y arrepentimiento ante el resultado desastroso de la tan cacareada ofensiva.

Una ofensiva que se ha convertido, en virtud de la acometividad y arrojo de nuestros invictos soldados en resistencia pasiva, salvo esporádicas reacciones que no hacen más que aumentar el número exorbitante de las bajas que llevan sufridas, las que se cuentan por millares.

Sabido es que el que lleva la iniciativa en el combate es el que hace los copos de posiciones y coge mayor número de prisioneros. Pues esto es lo que hacemos nosotros, y con harta elocuencia demuestra que toda iniciativa parte de nuestro lado y a ellos les queda reservado el papel de «resistir, resistir, resistir», que es el que se le viene inculcando desde hace varios meses. Será seguramente por la fuerza de la costumbre.

Ayer, en el sector de Poble de Mezaluca, intentaron los marxistas sacudir la presión que sobre ellos ejercen nuestras fuerzas por todos lados, puesto que no les queda libe más que el Ebro a las espaldas, siendo desbaratados todos los ataques y causándose una terrible carnicería, hasta obligarles a emprender una retirada en desorden, que muchos milicianos aprovecharon para pasarse a nuestras líneas.

Como decimos, el castigo ha sido enorme. Sin exageración, podemos decir que todo el campo donde se desarrolló el combate está cubierto de cadáveres de milicianos rojos.

Con este sistema, si conseguimos que las fuerzas rojas que atravesaron

el Ebro han sido diezadas, nos quedaremos cortos. Porque la Aviación, lo mismo durante todas las horas del día que por la noche, sin descanso, no deja de ametrallar y bombardear las milicias enemigas sobre las que actúa constantemente, como asimismo sobre las pasaderas y barcazas que pretenden tender y cruzar sobre el río.

Por si esto fuera poco, en el día de ayer nuestros Caballeros del Aire se cubrieron de gloria aprovechando una oportunidad en que el enemigo no pudo evitar el combate. Seis aparatos marxistas, seis «Curtiss» de caza, cayeron derribados por la ametralladora de nuestros cazadores.

Los periódicos y los radios rojos siguen preparando el espíritu de la retaguardia para cuando llegue el momento de la derrota definitiva en esta peligrosa aventura en que se metió el Mando enemigo. Todo es buscar paliativos al fracaso de la jalea da ofensiva e ir haciendo a la gente el ánimo para convencerles de la necesidad del repliegue.

Lo peor es que todavía haya quien les crea.

El agente comercial de Su Majestad Británica cumplimenta al conde de Jordana

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno, general Jordana, recibió al agente británico cerca del Gobierno Nacional, Sir Robert Hodgson, con quien celebró una extensa y cordial conferencia.

Celebra su primera reunión la Junta Nacional de Homenaje a Calvo Sotelo

Se adoptan importantes acuerdos

Burgos.—En el despacho oficial del ministro de Hacienda, señor Amado, se reunió esta mañana por vez primera y bajo su presidencia, la Junta Nacional de Homenaje al ilustre patriota don José Calvo Sotelo.

En la reunión se acordó patentizar a

El Gobierno del Japón confirma oficialmente la agresión de las tropas soviéticas

Quince aviones rusos llevaron a cabo aguallas

Tokio.—El ministro de la guerra del Japón, confirma oficialmente que esta mañana ha ocurrido un nuevo incidente en la frontera del Manchukúo.

Quince aviones rusos bombardearon una ciudad fronteriza, causando daños de consideración.

Las tropas japonesas consiguen un gran éxito

Sanghai.—En la margen septentrional del río Yant Sé, los japoneses han conseguido un gran éxito.

En la margen Norte del mismo río aquellas tropas reanudaron su avance, ocupando la zona de Sou zoun.

Las repetidas tropas alcanzaron la carretera mejor que llega hasta Hanken.

El temporal de lluvias causa grandes estragos en la capital del Japón

Tokio.—Continúa el temporal de lluvias torrenciales.

Algunos ríos se han desbordado, arrastrando puentes y dejando interceptadas vías férreas y carreteras.

Varios prados han quedado arrasados y los cosechas destruidas.

En la Clínica del doctor Girón donde se encuentra accidentalmente ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida dama marquesa de Novallioches.

Trigo

En la Clínica del doctor Girón donde se encuentra accidentalmente ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida dama marquesa de Novallioches.

Trigo

El Decano de Canterbury es acogido con silbidos

Londres.—Los silbidos de la muchedumbre han estorbado el servicio religioso celebrado por el Decano de Canterbury, doctor Howlett Johnson, una de esas noches pasadas, en la iglesia de San Clemente, para conmemorar las víctimas de la «agresión» fascista en Abisinia, en España y en China.

Durante el sermón del Decano frecuentemente los rumores de la gente cubrían casi su voz. El Decano ha declarado: «La no intervención es un golpe mortal para el gobierno republicano de España».

Tanto al entrar como al salir de

la iglesia, el Decano ha sido silbado por la multitud.

Después que el servicio religioso había ya comenzado se hizo una tentativa por parte de un grupo de fascistas para celebrar un mitin cerca de la iglesia, pero la policía los dispersó.

Estaban presentes en el oficio, representantes de las Embajadas y Legaciones de España, China y Abisinia y de la República vasca que habían entrado en la iglesia junto con un cortejo de banderas de los respectivos países.

La epopeya de 50 requetés que han luchado dos años entre las montañas de la España roja

París.—El enviado especial de la «Action Française» en la España Nacional relata un característico episodio acontecido hace días en la frontera de Levante. En una posición avanzada acabada de conquistar por los nacionales, los centinelas señalaron la proximidad de un contingente enemigo: unos 50 hombres bajaban a la carrera de una colina, dirigiéndose hacia las posiciones nacionales. Pero cuando estuvieron a un centenar de metros rompieron en gritos: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Se observó entonces que los supuestos enemigos llevaban todos la tradicional baina roja de los requetés. Los hombres saltaron de las trincheras y sollozando abrazaron a los oficiales y

soldados. Al primer momento se creyó que se trataba de una patrulla nacional vuelta de algún reconocimiento, pero el oficial que mandaba el grupo contó entonces la odisea de este puñado de requetés, honrados campesinos, que se encontraron al principio de la guerra civil en el territorio enemigo.

«Desde el 18 de Julio de 1936—dijo—luchábamos en esta zona montañosa; ahora atacando, ahora escondiéndonos, hemos conseguido resistir hasta vuestra llegada. No hemos perdido nuestro tiempo: veintiseis de los nuestros han sido muertos; pero pensamos haber hecho caer en dos años más de 2.000 milicianos. ¡Arriba España!».

En la U. R. S. S. juzgan incluso a los muertos

Tallin.—Dice la «Siberia soviética» del 14 de Junio de 1938: «En Propokoviets (Siberia occidental) en el número 143 de la calle Partisanskaya vivía el ciudadano X. Tenía este hombre una casita y un huertecito y pagaba regularmente los impuestos. Ocurrió un buen día que el ciudadano X, no los pagó. Hicieron una investigación y supieron que había muerto. La cosa no podía ser más clara, una cruz en la cuenta, y se acabó. Pero no fué esta la opinión del cobrador Sujorebrikov, el cual decidió llevar ante los tribunales al ciudadano X por falta de pago.

«El día de la vista el juez Sedoguin abrió la sesión: «¿El demandado está presente?»—Silencio—«¿El demandante está presente?»—«Pre-

sentel», respondió prontamente Sujorebrikov. El juez continuó: «Vista la no comparecencia del demandado, el Tribunal decide examinar el asunto en su ausencia». El procedimiento duró de 10 a 15 minutos, después de lo cual salieron los magistrados para deliberar...

A poco volvieron para leer su veredicto... que condenaba al ciudadano X, a pagar 24 rublos 63 kopeks de impuestos, dándole un término de 10 días para apelar en primera instancia».

SE ALOUILLA
una casa pequeña en la calle del Carmen número 2, en ciento cincuenta pesetas mensuales.
Razón: Juan de Albarca 9. Telf. 1583.



VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Esteban, protomártir y San Eufonio, obispo.

Santo de mañana.—Santo Domingo de Guzmán, cf.

Jubilée Circular Hoy: En Capuchinos. Mañana: En la I. I. Colegial.

EN SAN DIONISIO

Durante los días 1 y 2 y 3 tiene lugar (D. m.) en esta iglesia el Triduo al Señor del Cuadro.

A las ocho de la tarde dará comienzo con el Santo Rosario, lecturas, ejercicio del Triduo y cánticos piadosos.

EN SANTO DOMINGO

Solemne triduo que la Comunidad de PP. Dominicos y la V. O. T. consagran a su esclerido Patriarca y Fundador Santo Domingo de Guzmán en los días 2, 3 y 4 de Agosto de 1938.

Días 2 y 3.—Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar del santo. Por la tarde, a las ocho, Exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, ejercicio del triduo, sermón a cargo del R. P. Antonio Moya, O. P., reservas y sozos al santo.

Día 4, Fiesta de Santo Domingo.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general para la V. O. T., confesiones del rosario y demás fieles.

A las diez, misa solemne, oficiando, según tradición costumbre, los reverendos padres franciscanos.

Por la tarde, a las ocho, como los días anteriores, predicando el R. P. Fr. Pacifico Rodríguez Arias, R. F.

En este día 4, ganan Indulgencia Plenaria todos los fieles visitando la iglesia de Santo Domingo.

Los cultos de los días primero y segundo del triduo se aplicarán por las intenciones de doña María Sánchez Romate de Irión y doña Gertrudis Yañez de Díez. Los del día 4 se dedicarán a suplicar la poderosa intercesión del Glorioso Santo Español, a favor de nuestro Caudillo y Ejército.

HORARIO DE MISAS

En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.

En San Francisco: Los días no feriados, misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

Asilo de San José: A las siete.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y doce.

Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.

Días laborables, a las siete y media.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho. S. e. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En Capuchinos: Domingos a las ocho.

En las Anselmas: Domingos y días festivos, a las once y media.

Curiosidades y Advertencia

Carmelas

NO SE FABRICAN EN JEREZ EN NINGUNA CONFITERIA NADA MAS QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE EN LA

ROSA DE ORO

VICENTE ACEDO
Cuidado con las imitaciones

Calvo Sotelo n.º 7
(FRENTE AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL)—JEREZ

DIEGO CANO MÉNDEZ
Agente Comercial Colegiado

LETRADOS NUM. 2
TELEFONO NUM. 1971

Compro en grandes partidas:
TARTARO
HECES DE VINO
Zaragatona
MOSTAZA
Cera pura de abejas
Especias naturales del país

Herboristeria

AVISO

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tartos vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los diez litro.

Foto-Fiallo

Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmoltes, Fotospejos — Marcos y Molduras de todas clases.

(Trabajos de aficionados perfectamente hechos)

3 CARNETS, 1'50
Entregados al día siguiente
Santa María, 15, bajos

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Cádiz
Jerez de la Frontera

A los comerciantes y almacenistas de trigo

ULTIMO AVISO

En evitación de los perjuicios que puedan subvenirles, se recuerda a todos los comerciantes en trigo y almacenistas del mismo cereal CUÁLQUIERA QUE SEA LA CANTIDAD QUE MUEVAN, la obligación ineludible que tienen de presentar los días 5 y 20 de cada mes, declaración jurada del movimiento que hayan tenido en la quincena anterior, con arreglo a las normas establecidas.

Los impresos e instrucciones correspondientes (Modelos D C-4), se pueden obtener de las Jefaturas Comarcales de este S. N. T.

Este es el último aviso que da esta Jefatura, advirtiéndose a los contraventores que procederá con todo rigor.

Jerez 29 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Junta Provincial de Transportes

CADIZ

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches de «Requisita Particular» residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, a partir del día 1 de Agosto de 1938, que deberán retirar los Carnets de Requisita correspondientes al segundo semestre, en las oficinas de esta Junta, sitas en Avenida Wilson núm. 82.

Cádiz 29 de Julio 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente.

Valentín Gavala Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETAS
DIATERMIA

Consultas diarias de 11 a 1 y de 3 a 5
General Franco, 52.—Principal.
Teléfono núm 1670

HIELO
TRANSPARENTÉ

J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA
Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA, 7
Teléfono 1426

15 céntimos kilo
SERVICIO A DOMICILIO

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Evora.
Teléfono número 1410.

LUCERO
Compañía Española de Seguros

Seguros contra Incendios, Edificios, Mobiliarios, Bodegas
Vinos, COSECHAS, Comercios, etc.

Subdirector para la provincia de CADIZ,
D. Manuel González de la Peña y Reyes
Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39
Teléfono 1745.—Jerez de la Frontera

Portugal reconoce al Imperio Italiano

(Correspondencia Diplomática y Política Alemana)

Una nueva prueba, en sí de la más amplia sagacidad, sobre la necesidad de la continuada evolución del destino de los pueblos conforme a la ley de sus peculiaridades características y de sus necesidades—que con sus inevitables tendencias hacia la satisfacción de las mismas más fuertes son que las fórmulas y teorías—nos la suministra el actual reconocimiento del Imperio italiano realizado por Portugal. Mediante el mismo, se estrechará aún más el lazo que ya unía a estas dos naciones amigas cuyas relaciones vienen determinadas por la afinidad de sus tradiciones, la semejanza de sus sistemas políticos y la comunidad de intereses.

Esta comunidad encuentra en nuestros días su más fuerte expresión en el interés de los dos Estados por defenderse de los peligros que amenazan a la cultura en la Península Ibérica después de la penetración en ella del bolchevismo. El reconocimiento oficial por parte del Gobierno portugués del presidente por el General Franco y la retirada de su representante en la roja Barcelona en Mayo del año actual, da una clara visión respecto a la posición de Portugal con referencia al problema de la guerra civil española. Tampoco, es cierto, hacen esperar otra cosa por lo que hace a la posición frente a los acontecimientos españoles, y sin perjuicio de las obligaciones de no intervención contraídas, las apreciaciones políticas que hoy presiden el actual sistema de Gobierno en Portugal, cuya idoneidad para lograr un feliz desarrollo de la vida estatal del pueblo portugués también es debidamente apreciada y reconocida en Alemania.

Portugal es un país con propio idioma, propia cultura y propio y glorioso pasado, y sus aporaciones como uno de los primeros pueblos colonizadores en la historia de la Edad Media encontraron su expresión en la posesión hasta nuestros días de un amplio imperio colonial. Tiene, pues, el justificado e histórico derecho a asignar gran valor a la exclusiva pertenencia de su territorio y a la independencia por lo que se refiere a la formación de su voluntad política nacional. Después de la reincorporación de Austria al Reich, los pretendidos y mal intencionados ensayos que han tratado de establecer un paralelo entre este acontecimiento y las relaciones de Portugal con España, para así perturbar o si posible fuera destruir las buenas relaciones entre los dos Estados amigos, se han demostrado como absolutamente privados de fundamento y energicamente han sido rechazados por los mismos portugueses. En realidad, las relaciones de Lisboa con el General Franco han sido constantemente cordiales y así lo seguirá igualmente siendo después de que han sido apartados los últimos obstáculos formales para establecer unas buenas y estrechas relaciones entre Portugal e Italia.

Esta estabilidad y claridad de la posición de Portugal en su política exterior se verá finalmente subrayada por el hecho de que los perdidos esfuerzos de los mismos malintencionados elementos, realizados para aludir a supuestos planes alemanes sobre el reparto de las colonias portuguesas, no han producido efecto alguno sobre la opinión pública de Portugal y no han sido tampoco capaces de envanecer las buenas relaciones del mismo con Alemania, que era lo que se pretendía.

La directriz política de Portugal en absoluto, y la energía y la buena orientación de su Gobierno, constituyen un fuerte apoyo moral para el restablecimiento de la situación en el resto de la Península Ibérica, para la salvación de la civilización y para el restablecimiento de la paz.

Viajante
Para casa exportadora de vinos y coñacs, de Jerez, se necesita viajante con práctica y conocimiento de las rutas de Castilla la Vieja, Reino de León, provincias Vascongadas, Navarra y Aragón.

Dirigirse a la Administración de este periódico con toda clase de referencias y a la dirección «Viajante».

Vendo
chalet cerca de la población.
Razón: Gómez Carrillo 5.

Orden de la Jefatura Local

Todos los camaradas, tanto militantes como adheridos, pertenecientes o no a Milicias, que concurren a la formación del día 18, se pasarán por esta Secretaría antes del día 17 del próximo mes de Agosto, hora de 7 a 9 de la noche.

El Jefe Local.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

RESTAURANT ECONOMICO
DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico **MENUDO A LA ANDALUZA**

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción

AVISO

QUIEN DESEE SABOREAR UN VERMOUTH DE CALIDAD INSUPERABLE, CON GARANTIA DE PROCEDENCIA, DEBE PEDIR

UN BOTELLÍN

MARTINI & ROSSI

QUE YA SE ENCUENTRA A LA VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

REPRESENTANTE:

Joaquín Moguer Fernández

MARQUES DE MOCHALES, 18.—JEREZ

Compro
tubos galvanizados de pulgada y cuarto

Vendo
puerta 3 metros ancho.

San Miguel 17 - Telf. 1358

JULIAN Y CRESCENCIA
PELUQUEROS PARA SEÑORA

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones

Sin corriente eléctrica

EXCLUSIVAMENTE **JULIAN Y CRESCENCIA**

ARCOS, 27. TEL. 2349
JEREZ

Massó Hermanos, S. A.

Sardinas sin espinas MASSO, selectísimas.—Sardinas Kayrel y Drapeau insuperable.—Atún.—Bonito exquisito.—Almejas y Mejillones al natural.—Anchoas en tiras y rollos.—Frutas en almíbar y mermeladas LEDO insuperables.

Chocolates HUETO, Victoria, gusto español con y sin vainilla.

La Maruja: Fábrica de quesos de oveja (Palencia) calidades insuperables.

Agente en la provincia,
RAMON N. GONZALEZ
C. del Toro 104, Duplicado.—CADIZ.

SOCIEDAD ESPAÑOLA
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas.
INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Coñac e Industrias.

Oficinas:
Generales: Garbí, 18.
S. A. N. 66666-6
C. I. N.

Oficina:
Ingeniero González Quijano, 39
Teléfono 1745

España y Alemania

El tema de las relaciones de Alemania con la España Nacional ha sido y sigue siendo sin género de duda uno de los más preferidos por parte de la llamada prensa mundial para poder dar rienda suelta a las más escandalosas campañas de difamación de los últimos tiempos, siempre claro es, al servicio de causas inconfesables.

Esta circunstancia explica meridianamente que cada vez que las heroicas fuerzas del Generalísimo Franco alcanzan una nueva victoria, o Europa por la causa que sea se halle ante la solución de un importante problema, acrece la desenfrenada publicación de toda clase de disparates en la prensa.

Entre todas estas campañas de prensa ninguna sin embargo ha resultado tan desvergonzada como la recientemente iniciada en Inglaterra por el «News Chronicle», bien conocido por sus concomitancias judías y mantedumbre ante las exigencias capitulistas, y en Francia por «L'Oeuvre» secundado otra no mucho tiempo desarrollada por el radio de Moscú.

Basta recordar aquella otra a cargo de los llamados «emigrados austriacos» de París, con relación a la actual delicada situación de la Europa central, para ver claro el plan sistemático que persiguen estos indignos desahogados de un periodismo sin dignidad ni conciencia profesional.

Dada la gran parte de responsabilidad que a ciertos círculos de las democracias occidentales incumben por la prosecución de la guerra de España, no se necesita ser ningún adivino para profetizar que cuanto más se aproxime el final para el llamado Gobierno de Madrid y Barcelona más se repetirán campañas propagandísticas del género apuntado, ya que es de contar con que el comunismo internacional y quienes le ayudan o facilitan su actuación harán todo lo posible por conservar la posición criminalmente alcanzada en la España roja. No en vano son de Lenin las palabras: «Quien domine en España ganará la próxima guerra.»

Ahora nos encontramos con los tres «sensacionales» artículos del periódico de Lloyd George. Después de las famosas inventadas explicaciones de «un alto militar» alemán sobre las su puestas intenciones del Reich en la Península Ibérica, respecto al estrecho de Gibraltar, etc., etc.; y del célebre artículo de Pierre Cot sobre las ventajas estratégicas de los aeródromos checo-eslovacos en caso de un ataque contra Alemania, se viene a ocupar el tercero de la serie de la imaginada intervención de Alemania en los asuntos internos de España, fantaseando sobre toda clase de leyendas, eso sí, reforzadas por «datos precisos», en materia de aprovisionamientos, especialmente de Aviación, planes misteriosos, etc., etc.

Común a éstos y a otros infundios resulta no sólo el desacreditar por todos los medios posibles a España y a Alemania, sino también el atacar con la mayor saña al actual Primer

Ministro de Inglaterra, señor Chamberlain, ya que la ejecución del plan de retirada de voluntarios y el forzoso y absoluto cierre de la frontera franco-catalana, a la misma ligada, equivaldría a un golpe mortal para la de todos modos perdida causa comunista en España.

Se intenta mejorar su desesperada situación, aún a riesgo—mejor dicho deseándolo—de desencadenar un conflicto de carácter general.

No es, pues, caso de desmentir y refutar una por una todas las patrañas propaladas. ¿Qué habría necesidad, en caso contrario, de decir sobre el plan de ataque fraguado por los paracaidistas alemanes, los suministros de armamento por parte del Reich a los rojos españoles, la caballería alemana en Marruecos, y tantos y tantos otros absurdos difundidos? No obstante, aparte de aquella finalidad que en todas estas campañas pudiera aunarse a la ya apuntada de los emigrados austriacos, en más de una ocasión se viene simultáneamente a servir con estos embustes a intereses de política interior de los países respectivos.

Recordemos nada más cómo la ampliada dada por la prensa inglesa a la falsa información del bombardeo aéreo y hundimiento del acorazado «España» sirvió para impresionar al público sobre los graves peligros a que se encontraban sometidos los buques de guerra, incluso navegando y provistos de buenas defensas anti-aéreas, y determinar en consecuencia a cubrir las suscripciones de los empresarios del rearme. Alguna finalidad semejante podrían muy bien encubrir ciertas informaciones burdamente falsas sobre fantásticos planes respecto a cierta parte integrante de la Península Ibérica, la opinión reinante en la misma, etc., etc. Es muy posible que los consignas de la City hayan promovido más de una de estas suposiciones.

En todos los ejemplos expuestos se ha tratado de envenenar las relaciones entre los pueblos tratando de perjudicar las de las potencias totalitarias con la España Nacional. A este fin es bien sabida la contumacia de hablar siempre de la «España fascista».

Alemania no desea más sino que España, con quien secularmente mantiene las más amistosas relaciones, logre cuanto antes la unidad, grandeza y libertad que le corresponde y necesita para unir el espléndido futuro que hoy día está conquistando con los grandes valores tradicionales de su incomparable Historia.

El que haya surgido cierta afinidad ideológica entre España y aquellos otros pueblos que también tras grandes sacrificios han liberado a sus países de influjos extranjeros y han rematado el proceso de unificación de los mismos, buscando la grandeza de sus naciones en la conservación de sus rasgos típicos y venerandas tradiciones, no es cosa ciertamente que deba sorprender a nadie.

En París y en Londres, sin embar-

go, se habla de la «España fascista» para malévola despertar la sospecha de un influjo extranjero; pero verdad es que para las grandes democracias hay algo mucho peor que la inventada influencia extranjera, algo que cada día se hace más patente con los avances de los Ejércitos de España, a saber, el temor de que una España fuerte y libre, dificulte en el futuro la indefinida subsistencia de la fácil adaptación de la misma a las exigencias de las de sobre conocidas «tradicionales relaciones...»

BIBLIOGRAFIA

«Del ruedo a la trinchera» se titula la peregrina producción que, en giro a la actual epopéya de las armas nacionales, ha imaginado la encendida y reluciente fantasía de Muñoz San Román, y que expone a la curiosidad de los lectores.

«Del ruedo a la trinchera» atesora cuanto hace de esta clase de novelas el manjar más gustoso para el espíritu: gracia y donaire singular; limpieza y galanura de estilo; fluidez y encanto de la prosa; trama tan bien urdida como para un recamado; interés sumo; y santa emoción de lo patriótico en el más alto sentimiento de amor, abnegación y sacrificio por la Patria.

Bajo lo profundo del sentido castellano, corre por las páginas de esta interesantísima novela, las puras aguas del rico veneno andaluz, con sus claras sonoridades y su gracioso ritmo, y así Fernán Caballero y Muñoz y Pavón no se desdénarían de aplacar su sed de belleza en esta nueva novela del ilustre escritor sevillano, su apasionado descendiente.

«Del ruedo a la trinchera», nueva novela de toreros y guerra de Muñoz San Román, es la vida entusiasta del novillero famoso, del Arsenal sevillano que por pura exaltación de su patriotismo abandona los frescos laureles de la Plaza de Toros, trocando el traje de luces por la camisa azul de Falange y buscando el premio a su valor frente a los enemigos de España.

Esta obra es un nuevo galardón que el autor podrá añadir, con orgullo, a los más gloriosos que en tantos días recibiera.

Un volumen de 216 páginas, con bella cubierta del gran artista Hohenleiter, 5 pesetas.

«El misterio de Corfú». Novela por J. de Condam.—Volumen XIX de Biblioteca «Rocío». Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8, Sevilla.

La ya popular Biblioteca «Rocío» que tantas obras de gran éxito lleva publicadas, hasta el extremo de hallarse agotadas algunas de ellas, a pesar de ser todas de aparición reciente, acaba de enriquecerse con una nueva obra que está llamada a obtener una aceptación extraordinaria por parte del público a que dicha Biblioteca va destinada.

Se trata de la novela cuyo título encabeza estas líneas, que por su argumento altamente sugestivo, de mucha intriga y emoción se lee con interés creciente ya desde las primeras páginas.

La simpatía que inspira al lector la protagonista hace que éste siga sin interrupción la trama de la obra hasta descubrir el misterio del drama de espionaje y llegar al inesperado final de la misma.

Como las demás obras de esta Biblioteca se vende al insignificante precio de noventa y cinco céntimos.

Concurso para provisión de Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio

El día 5 de Agosto, a las diez de la mañana, darán comienzo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Bilbao, los ejercicios del concurso para provisión de sesenta plazas de auxiliares interinos del Ministerio de Industria y Comercio.

Los señores concursantes que no se presenten dicho día quedarán excluidos.

La Exposición de Leonardo de Vinci

Roma.—La presidencia de la Exposición de Leonardo y de las invenciones modernas comunica que el Comité Ejecutivo para la parte leonardesca, habiendo constatado en el curso de los trabajos de recolección de las obras de Leonardo y de reconstrucción de sus proyectos inventivos, que el tiempo disponible era insuficiente para dar a la preparación aquel sello de universalidad y de grandiosidad que son requeridos por la materia que se ha de presentar ha rogado a la presidencia general que se aplazase para la próxima primavera la inauguración de la parte que más precisamente le afecta, para tener holgura de disponer una preparación del todo correspondiente a la altura del cometido.

El presidente general Mariscal Badoglio del Sabotino, teniendo en cuenta también las razones alegadas por

la Podestería de Milán y aun cuando la sección de las invenciones modernas estuviese perfectamente en situación de ser inaugurada en la fecha fijada, ha acordado el aplazamiento de la Exposición de Leonardo y de las invenciones tomadas en su conjunto, y esto con la finalidad de no cambiar nada de todo lo que constituye el carácter esencial y original de la manifestación; esto es, el acoplamiento de la obra y del espíritu de Leonardo con la idea autárquica y fascista de las invenciones italianas modernas, idea aprobada por el Duce y por tanto inmodificable.

Por esto ha sido acordado que la inauguración de la Exposición de Leonardo y de las invenciones tengan lugar, sin posibilidad de prórroga o aplazamiento, en la primavera del año XVII E. F. tercer año del Imperio.

Teatro Villamarta

— H O Y —

Reestreno
El Duque de Hierro
Exito colosal

Se distingue el cine inglés por su fidelidad en la realización del film histórico al que añade siempre una nota de humorismo que les comunica extraordinario aliento. Así esta maravillosa película de la British modelo de sutileza y buen gusto quedó anotada en la memoria de todo buen aficionado.

Se repetirá a no dudar el gran éxito del estreno al que va asociado el triunfo formidable del admirable George Arlis tan justo siempre en estos grandes personajes de la historia.

Quien desee solazarse con un film verdaderamente de excepción, que aunda esta noche a Villamarta.

D. E. P.

Jose Bóveda Ortega

Hoy hace un año que nos dejó para siempre en el Hospital Militar Iralabarri, de Bilbao, víctima de rápida enfermedad adquirida durante su valerosa y patriótica colaboración por distintos frentes de batalla por Dios y por la Patria, el cabo de Cazadores de Melilla núm. 3, perteneciente a la escolta del coronel Bartomeu, Pepito Bóveda Ortega, virtuoso joven muy querido de cuantos tuvieron la satisfacción de contar con su inolvidable amistad.

En esta triste fecha en que tantas personas lo recuerdan cariñosamente, le dedican una oración los antiguos alumnos de las Escuelas Cristianas de San José, así como sus compañeros de trabajo en la casa Francisco de Cala que no olvidan sus excepcionales virtudes y renovamos todos a sus atribulados padres los señores de Rodríguez de Medina (don Juan Luis) el testimonio de nuestro pésame muy de corazón sentido.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

Avicultores

Se venden ponedores, registradores y comederos tolvás.

Razón en esta Redacción.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagnones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

M. A. de la Riva, 1; Viuda de Gaspar Aranda, 1; Campa, 3; A. Chacón, 1; G. Byass, 1.

Jefatura de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUEVO CARNET

Próximos a recibirse los nuevos carnets, se advierte a todos aquellos camaradas que tuvieren solicitado el canje, se pasen por las Oficinas de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., calle Equiluz núm. 6, cualquier día laborable de ocho a nueve y media de la noche, pues sin este requisito no serán entregados.

El Jefe Local.

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

La Delegación de Vías y Obras Municipales interesa la presentación de peones inscritos con los números 15.501 al 15.600.

Los poseedores de carnets comprendidos entre dichos números, deberán presentarse en esta Oficina de 9 a 2 y de 5 a 6, hasta el viernes 5.

Jerez a 2 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Beaterio

En la capilla de las Tercerías Dominicas del Santísimo Sacramento (Beaterio), tendrá lugar mañana, día 4, a las ocho solemnemente en honor de su Santo Padre, Santo Domingo de Guzmán.

El Panegírico estará a cargo de un padre dominico.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Doctor don Tomás Cafranga, José Antonio Prijo de Rivera 28.
Licenciado don Lorenzo Alonso, General Franco 22.

Repartidores de periódicos

Se necesitan en la Librería «La Ilustración», de Viuda e Hijos de M. Gener.

Se venden

Motor bomba Bolinder 7 HP., prensa hidráulica, tres prensas de palpito, estrujadora de uvas, malacate, etc.

Informarán: Tornería 16.

La campaña a favor de los rojos

París.—Los comentarios que la prensa ha hecho y continúa haciendo sobre la misión confiada a Lord Runciman y sobre el discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por el Primer Ministro inglés, convertido en el enemigo público número 1 de los comunistas, no ha de olvidar a los moscovitas el cumplir el deber impuesto por el Komintern para probar de salvar la España bolchevique.

La campaña a favor de los rojos de Barcelona se ha reanudado hace algunos días con renovada intensidad. Todas las manifestaciones de los extremistas tienden al mismo objeto: hacer que se abra de nuevo la frontera de los Pirineos, a través de la cual continúan sin embargo pasando las caravanas de socorro organizadas por el partido socialista; crear un movimiento mundial contra los países «agresores»—una forma soviética de las sanciones ginebrinas—y obstaculizar de todas maneras y toda ocasión toda distensión posible.

El reciente Congreso universal de la paz, en el cual ha participado la flor y nata del subversivismo mundial, con la «Pasionario» a la cabeza, y la flor y nata del antifascismo universal, con la famosa duquesa de

Atholl, sentadas una al lado de otra, ha decidido entre otras cosas proponer a las organizaciones marxistas de todo el mundo estudiar las medidas aptas para provocar el boicoteo de las potencias «fascistas».

La Confederación General del Trabajo y el Partido Comunista no han querido dejarse perder la ocasión, consrituida por la presencia de la «Pasionario» en París; y han convocado un gran mitin durante el cual numerosos oradores extranjeros han pedido (no se sabe con qué respeto a la ley de la hospitalidad) que el Gobierno francés revoque las «escandalosas» medidas tomadas el 13 de Junio, con las cuales los aduaneros habrían recibido la orden de vigilar rigurosamente el tráfico terrestre.

Los diarios de derecha siguen, entre tanto, revelando ciertos aspectos de la política de no intervención que servirían para demostrar que las lamentaciones de los socialcomunistas no son siempre justificadas. La «Actien Française» revela por ejemplo, que han pasado por París 41 marineros comunistas de Barcelona con dirección al Havre, donde se han de embarcar a bordo del «José Luis Díez».

La Francia de ayer y la Francia de hoy

Milán.—La actitud, «circunspecta» de la Italia Fascista por que se refiere a la situación política francesa, sería según León Bailly, director del «Journal de Paris», que ha tratado de esta cuestión en un artículo de fondo, injustificada, ahora que la visita de los soberanos ingleses ha despedido ya el ambiente, a lo menos por lo que afecta a este asunto. Si en Italia no se quiere creer que la Francia de hoy no es ya más la de ayer, significa que en Italia—afirma Bailly—están mal informados. Sobre el mismo tema, también André Tardieu ha escrito un artículo de fondo en el «Gringoire».

Transformamos en un rápido pero no arbitrario diálogo el contenido de los dos artículos.

Bailly: «El Fascismo ha hecho esfuerzos notables, que han durado cuatro años, para restablecer en el inte-

rior la paz civil y el orden. El pueblo francés no ha empleado más que dos años para acabar con todo lo que el Frente Popular le ofrecía de ilusorio y de engafioso.»

Tardieu: «¿Qué es lo que ha cambiado? La prudencia de nuestros gobernantes, en la cual muchos quieren ver promesas, no dará, en el fondo, nada de lo que se espera de ella. El Frente Popular sigue siempre en el poder.»

Bailly: «Francia ha hecho ya un gran progreso, eliminando los elementos revolucionarios y efectuando al mismo tiempo una restauración nacional.»

Tardieu: «Aunque algún progreso pueda esperarse, todo sigue como antes, aún después de una bella revista militar. Esta es la verdad.»

La prensa soviética contradice a "L'Humanité"

París.—Al anunciar la Exposición de Agricultura socialista, que se inaugurará en la U. R. S. S. en agosto próximo, «L'Humanité» escribe:

«Esta exposición... es un acontecimiento grande no solamente para los campesinos soviéticos, sino también para los trabajadores del mundo entero: será la revista de las realizaciones de la primera agricultura socialista, la mejor del mundo...»

«Los campesinos de la U. R. S. S. tienen la tierra para gozarla perpetuamente y la colectivización les ha dado el bienestar y la seguridad del mañana.»

Al leer la prensa soviética que hemos de suponer mejor enterada que el «órgano comunista francés», encontramos una opinión distinta.

«Es difícil imaginar algo más in disciplinado y más desorganizado que nuestras explotaciones agrícolas», ha declarado, en efecto, el comisario de agricultura de la U. R. S. S., Eijé, en su informe al Comité central del partido comunista ruso, el 18 de Enero de 1938 (Is vestya» 22.1.38)

En cuanto a los campesinos «colectivizados», «pocos son los koljosos que pueden venagloriarse de haber pagado a sus miembros un salario suficiente... escribe el «Molot» del 27.4.38, baste decir que en el 16 por 100 de los koljosos de la región (región de Azov-Mar Negro, una de las más fértiles de Rusia), los campesinos han recibido un salario de 0'4 a 0'6 rublos por día de trabajo.

MAÇHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez

Calle Beato Juan Grande 9

SALON MADRID

PAULINO - Peluquería de señoras

RICITOS indisztrables en permanente garantizada

Permanente mixta de ondas y rizos.

Permanente para todos los cabellos

CABALLEROS, 17 - Teléfono 2271 - JEREZ

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

JEREZ

JEREZ

JEREZ

JEREZ

JEREZ

JEREZ

PAULINO

Salón Madrid - Peluquería de señoras

Permanente de RICITOS indisztrable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.

Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.

Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

FORNOS

GRAN CAFÉ - BAR - RESTAURANT

TELEFONO 1938

Se reciben encargos para boas y banquetes

JEREZ DE LA FRONTERA

Esencias de frutas

LUQUE

para jarabes, gaseosas, caramelos, helados, etc., etc., diez veces concentradas y solubles al agua

Colorantes vegetales para toda clase de licores y refrescos

Eter Acético - Eter Fórmico - Acetato de Amilo y Eter Enántico

Productos Enológicos de todas clases

General Sánchez Mira, 14 - Teléfono 1736

JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA

COLCHONES HIGIENICOS

de vituras finas de corcho LAVABLE. Colchón matrimonio, 7 pesetas; Colchón de persona, 5 pesetas. Plaza de las Cocheras, 1.

GRAN FOTOGRAFIA

ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

Retratos de calidad

Ampliaciones y reproducciones. El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 7'50, precio de propaganda por pocos días.—Hay pinta y Mantilla 3 fotos carnet, 1'25, entregadas al día siguiente. Urgentes, 2'50

CABALLEROS, 7

CASA PALACIO

Fabrica de Losetas de Cemento

y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios — Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251

Fábrica y Oficinas: Calle San Eulalia, 40, 45 y 47—Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA

ayer

Jerez: Miércoles 3 de Agosto de 1938

Lamentable accidente del trabajo

El conductor de un carro, al ser atropellado por éste, resulta muerto

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez ingresó a las cinco de la tarde de anteayer, el cadáver de Eduard Sánchez Rodríguez de 45 años de edad, casado y natural de Sanlúcar de Barrameda, en cuya ciudad habitaba, en el llamado pago de «Pagollano».

Conducían los restos de Eduardo sus convecinos y compañeros de trabajo Manuel Verano Sánchez y Agustín Muñoz Cordero, que habitan en calles Santiago, 6 y Menacho 12, respectivamente.

El médico que en aquella hora se encontraba de guardia en el expresado centro, que era el señor Puerto Calderón, se limitó a certificar la defunción.

Según nuestras noticias, Eduardo Sánchez Rodríguez se hallaba trabajando en la viña denominada «Las Peonías», del pago de «Balbaina», propiedad de don José María Portales, que habita en calle Santo Domingo, 19, de Sanlúcar de Barrameda.

Conducía un carrillo de los que se utilizan para transportar agua, cayendo del mismo al esparcirse la caballería que lo arrastraba, pasándole por encima del cuerpo el vehículo al infeliz obrero.

Del suceso se dió el oportuno conocimiento al Juzgado de instrucción correspondiente, quien dispuso el traslado del cadáver al depósito anatómico del cementerio para la práctica de la autopsia diligencia que llevó ayer a la práctica el médico forense don Sebastián Guerrero.

Comunicó a sus jefes lo ocurrido el cabo de la Guardia Municipal don José García Gutiérrez.

Descanse en paz el alma del infortunado obrero y reciban su viuda hijos y demás familia nuestro pésame más sentido.

Comandancia Militar

El excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, en 25 del actual me dice:

«Con el fin de poder conocer las existencias de los artículos que detallan a continuación destinados a la alimentación de la tropa y ganado de este Ejército s/rvase V. E. ordenar, que por los comandantes militares de la provincia de su mando se remitan directamente al coronel jefe de la Intendencia Militar de esta Región, relaciones juradas, por cada uno de los artículos, de las existencias con que cuentan los vecinos de su demarcación, especificando en los destinados a piensos, el número de cabezas de ganado que tienen, (caberías mayores y menores, cerdas de cría y lechones), y cantidad que necesitan para su siembra. En los demás artículos solamente especificarán lo que precisen para esta última atención. En todos harán constar si disponen de local apropiado para su almacenamiento.

Las expresadas declaraciones deberán ser entregadas por los interesados a los Comandantes Militares en el plazo de 72 horas después de haber

dado conocimiento de esta orden por todos los medios a su alcance cesando las ocultaciones con la incautación de las cantidades no declaradas.

Los artículos de referencia no podrán ser objeto de transacciones sin la previa autorización de la mencionada Jefatura de Intendencia, que las facilitará bien por sí, o por sus delegaciones en las provincias o localidades para mayor rapidez.

ARTICULOS

Garbanzos, Alubias, Lentejas, Cebada, Avena, Centeno y Habas.

Lo que traslado a V. para su urgente cumplimiento, dándole cuenta de haberlo efectuado. — Dios guarde a V. muchos años. — Cádiz 31 de Julio de 1938. — Tercer Año Triunfal.

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., firma ilegible. Sr. Comandante Militar de Jerez de la Frontera.

Es copia: El Comandante Militar, SALVADOR DE ARIZÓN.

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Sobre declaraciones de existencias de artículos de consumo y ganados

Se recuerda que antes del día 5 deberán presentar en el Negociado de Subsistencia de la Secretaría Municipal todos los tenedores de artículos de consumo y ganados, declaración expresa de las existencias que posean, bien entendido que todos aquellos que dejen de hacerlo serán sancionados.

Jerez 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Sobre declaraciones de existencias de aceites

Igualmente se llama a la atención de todos los tenedores de aceites sobre la obligación que tienen de presentar en el Negociado de Subsistencia de la Secretaría Municipal declaración jurada expresa de las existencias que posean, significándole a los interesados que esta declaración es independiente de la que también han de formular y a la que se refiere la nota anterior.

Je 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

—20—

Camaradas designados para prestar servicios el día 3 de Agosto de 1938:

Jefe: Manuel Quevedo Guerrero.

Imaginario: Eduardo Barra Montalvo. Día: Cuarta Falange completa.

Noche: Tercera Escuadra de la Novena Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Novena Falange.

Nota: — La Segunda Escuadra de la Novena Falange, (descenso).

El Jefe Local.

(Saludo a Franco) (Arriba España)

Milicia

Orden para hoy 3 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

SERVICIO.

Oficial de Vigilancia: Capitán don Manuel López Vicente.

Imaginario: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Sepelio de Pepe Fernández Rey, Caído por Dios y España en la Cruzada Salvadora

Jerez, ante el cadáver del marinero voluntario del "Balears", rinde fervoroso homenaje a la Marina Nacional

Detalles de los actos

En la Alameda Marqués de Casa Domecq. — El almirante impone al cadáver la Medalla Militar Colectiva. — Detalles de la impresionante ceremonia.

Llegada que fué la comitiva a la Alameda Marqués de Casa Domecq detuvo aquélla para dar paso a una grandiosa al par que emotiva ceremonia.

El atadú que guardaba los restos de Pepe Fernández Rey, llevado a hombros por los marineros de la Escuela Naval, fué sacado de la carroza y depositado sobre severo túmulo colocado ante el convento de los PP. Dominicos, en cuya fachada principal habíase levantado un gran crucifijo sobre un fondo negro, cuyo paño aparecía enmarcado con los colores de la bandera nacional, ostentando los emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las J. N. S.

El Almirante Nuche impone la Medalla Militar al cadáver.

Ante la compacta multitud allí estacionada el almirante señor Nuche y Dolares hubo de expresar que S. E. el Generalísimo Franco se había dignado conceder la Medalla Militar Colectiva a toda la tripulación del crucero «Balears» por su brillante actuación en cuantos hechos había intervenido y singularmente por la de todos conocida en que murieron gloriosamente seiscientos hombres de su tripulación.

Añadió que para él significaba un gran honor haber sido designado para imponer la Medalla Militar al cadáver del marinero voluntario José Fernández Rey que supo morir gloriosamente por Dios y por la Patria, como debemos morir todos gritando siempre: «¡Arriba España!»

Este grito fué contestado con grandísimo entusiasmo, brazo en alto, por todos los allí reunidos.

Seguientemente el señor Nuche colocó la insignia de referencia sobre la bandera roja y gualda que cubría el féretro en que iban depositados los restos mortales de Pepe Fernández Rey.

Los momentos fueron de intensa emoción.

De nuevo hizo uso de la palabra el almirante Nuche, quien como zó que sería prolijo enumerar los hechos meritorios que llevó a cabo la dotación del «Balears», que desea rita enumerar para que los que los

Próximamente a las doce de la mañana de ayer hacia alto ante el Cuartel de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., una ambulancia de la Capitania General del Departamento Marítimo de San Fernando que conducía los restos de Pepe Fernández Rey, el heroico marinero voluntario del glorioso crucero «Balears».

El féretro fué colocado en el patio del edificio, convertido en capilla ardiente, entonando seguidamente un responso, seguido del rezo del Santo Rosario, el religioso jesuita R. P. Antonio de Vin, asistiendo al religioso acto los familiares del llorado paisano, sus íntimos y muchos de los que fueron sus compañeros de milicia.

Desde este momento, hasta la hora del sepelio, quedó formada una guardia de honor ante el cadáver.

Millares de personas desfilaron durante todo el día por el citado cuartel para testimoniar su pesar a los atribulados padres del finado y firmar en las listas allí colocadas al efecto.

El acto del sepelio. Grandioso homenaje a la gloriosa Marina Nacional a la que se asocia la ciudad entera.

Como no era menos de esperar, conocidos los nobles y elevados sentimientos del pueblo jerezano, el fúnebre acto celebrado a las siete de la tarde de ayer, constituyó una imponente manifestación de sincero pesar por la pérdida de este nuevo héroe de la Santa Causa Nacional, al par que un fervoroso y entusiasta homenaje a la brillante representación de nuestra Marina de Guerra.

Con la debida antelación el comercio, bares y casinos cerraron sus puertas y todo Jerez, como queda antes dicho, dispusieron a formar parte de la fúnebre comitiva.

Partió ésta del Cuartel de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a donde acudió el clero de la iglesia parroquial de San Miguel, con cruz alzada, yendo de preste el coadjutor señor Cuesta.

El atadú, que cubrían la bandera de España y las de Falange y Requetés, fué depositado en el coche fúnebre a hombros de don Antonio Fernández Rey, don Francisco y don Serafín Mariscal Moreno, don Juan Miguel Pomar, don Salvador Sánchez y don Pedro Mariscal Martín.

Sobre el féretro fueron colocadas

la gorra de marino y la boina de Requetés, siendo depositadas en la carroza una hermosa corona de flores naturales, ofrenda de la marinería de guerra, y otras más dedicadas por sus familiares, de sus antiguos compañeros de milicias y de las secciones femeninas.

Púsose seguidamente en marcha el cortejo, desfilando tras la carroza una sección de marinería, sin armas, de la Escuela Naval, al mando del alférez de navío don José L. Leal y a continuación las demás representaciones de las fuerzas de la guarnición y de Milicias, seguidas del resto de acompañamiento, en el que, como repetidamente hemos consignado, tenían representación lucidísima todos los sectores sociales de la ciudad.

Ocupaban la presidencia del duelo, el almirante Excmo. señor don Ramón Nuche Dolares que, ostentaba la representación del almirante jefe del Departamento Marítimo, señor Bastarache; comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; alcalde, don Juan J. del Junco y Reyes; jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Mantel Fernández de Bobadilla y Ragel; arcipreste de las iglesias de la ciudad, Dr. D. Francisco C. Corona y Humanes; coronel de Ingenieros de la Armada, don José E. Díez e Hidalgo; jefe de Sanidad Militar de la plaza, comandante don Luis Huertas; abogado del Estado, don José de Bedoya y Amusátegui.

Director espiritual del finado Reverendo Padre Vín, S. J.; capellán castreño, don Manuel Boerra; ayudante de S. E., teniente de navío, don Antonio Arderius, capitán de Intendencia de la Armada, don José Vizcarondo; teniente médico del «Lázaro», don José Benavente; oficial del Cuerpo Jurídico, don José García Riquelme; comandante jefe de la Milicia, don Luis Moreno de Torres; don Santiago Lozano Carralón; tenientes de alcalde señores don Angel Rodríguez Pascual y don Lorenzo Marcano; secretario accidental del Excmo. Ayuntamiento, don Modesto Marín Ruiz, don Juan Miguel Pomar.

El padre del extinto, don Antonio Fernández Bajo; su tío, don Luis Fernández Bajo; hermano, don Antonio Fernández Rey; don Serafín y don Francisco Mariscal Moreno; alférez de Aviación, don Pedro Mariscal Martín, don Salvador Sánchez y muchos otros familiares.

escuchan se diesen cuenta de la importancia de ellos.

Cita entre aquéllos el del «flecha» naval de 14 años que cumple con su deber y que cae al mar después de haber cantado «Cara al Sol» y que al salvarse se encuentra pesazoso ante sus jefes creyendo no se había comportado como le correspondía.

El del médico de guardia, que prescinde de sus mismos servicios y se coloca a las órdenes de sus jefes.

El del teniente de navío que renuncia a ser curado y permanece en su puesto hasta correr la misma suerte que el resto de la dotación.

El del resto de ésta que forman de nuevo cuando el barco se está hundiendo cantando el «Cara al Sol».

Hace resaltar el espíritu de disciplina de la Marina Nacional, para hacer una España grande en torno del Caudillo, cumplimentando todas sus órdenes.

Discurso del señor alcalde

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor del Junco y Reyes quien comenzó exaltando la figura del heroico marinero del «Balears», José Fernández Rey, estudiante ejemplar primero, luego abogado y más tarde soldado voluntario de la Marina Nacional.

Establece parangón entre el gesto histórico de la antigua Esparta y la y epopeya del «Balears».

Recuerda a otro jerezano que pereció en aquel crucero, Gabriel Fernández de Bobadilla y Ragel, Jefe de Estado Mayor, marino de gran valía, que dedicó por entero su vida al estudio, dechado de caballeros, y que llegado el momento se puso al servicio de la Patria.

Asimismo tiene frases de recordación para el condestable Molina Escribano, hermano del señor abad de la Colegiata, que aunque no es hijo de Jerez, a Jerez estaba unido como uno más de aquéllos, sacando como consecuencia la fraternidad que existe entre los dirigentes y los dirigidos de la Marina Nacional.

Tiene un párrafo elocuente al referirse a los últimos momentos del «Balears», rindiendo homenaje fervoroso a los Caídos y Mártires de la Marina.

Termina con estas exclamaciones: «¡Viva la gloriosa Marina Nacional! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!»

Estos gritos son contestados con gran fervor, brazo en alto, por la multitud.

Termina con estas exclamaciones:

«¡Viva la gloriosa Marina Nacional! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!»

Estos gritos son contestados con gran fervor, brazo en alto, por la multitud.

Habla el marqués de Casa-Arizón.

A continuación hizo uso de la palabra el digno Comandante Militar de la plaza, señor marqués de Casa-Arizón.

Comenzó diciendo que Jerez rendía en estos momentos homenaje de admiración y cariño a la Gloriosa Marina Nacional y a José Fernández Rey, primer marino de esta ciudad que va a recibir sepultura en las tierras jerezanas.

Tuvo frases de rendida admiración para el teniente de navío don Rafael García Angulo y para el capitán don Gabriel Fernández de Bobadilla y el condestable señor Molina Escribano, ensalzando sus figuras.

Terminó con un clamoroso viva a la Gloriosa Marina Nacional, que fue contestado, brazo en alto por todos los circunstantes.

El brillante desfile de las fuerzas ante el cadáver

Concluida la sentida ceremonia que, el gentío allí congregado, presenció, poseído de la más profunda emoción, dió comienzo el desfile de las fuerzas ante el cadáver y autoridades, efectuándose en columna de honor, por el siguiente orden:

Sección montada de la Guardia Civil, cuerpo de Carabineros, grupos de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., precedidas de las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial; sección a pie del Depósito de Recría y Doma, sección del cuerpo de Aviación, Milicias infantiles y Ambulancia de la Cruz Roja.

Después del brillante desfile de las tropas, fué entonado un responso por el clero, reorganizándose el fúnebre cortejo para acompañar al cadáver en su conducción a la neópolis, hasta cuyo sagrado lugar llegaron las fuerzas de marinería, las autoridades todas y gran parte de la concurrencia.

El atadú, siempre a hombros de los marineros de la Escuela Naval, fué llevado a la capilla donde se rezó otro responso, trasladándose todos seguidamente al lugar donde había de recibir cristiana sepultura el cadáver del llorado marino.

Fué entonces cuando el inspirado poeta Juan Miguel Pomar, amigo entrañable del extinto, recitó, con voz velada por la emoción, la siguiente sentida poesía:

Inmortalidad

Te vi marchar contento y confiado al frente cordobés; roja boina destacaba tu estampa de soldado sobre la cara de silueta fina.

Luego, te vi, pasar al «Balears», del idealismo y la aventura en pos; tu ilusión era inmensa cual los mares, y tu estrella, y tu norte, Patria y Dios.

Esta mañana, 2 de Agosto, ha vuelto rota la rosa de tu primavera. Por ser tu gran amor, vienes envuelto en el abrazo fiel de la bandera!

Transcurrirán los siglos, y las tierras que baña la caricia del mar, sabrán vuestro heroísmo: ¡Tu voz nunca podrá sonar a voz extraña!

Brotarán nuevas vides, y otros nuevos trigales cantarán el milagro del germinar fecundo. Pasaremos nosotros. Y mientras vuestros nombres serán hitos, luceros y enseñanza del mundo.

Yo siento que tu espíritu se agita y me acompaña: ¡Tu voz nunca podrá sonar a voz extraña!

Jerezano y amigo, que nos traes al venir el recuerdo de aquellos tres paisanos heroicos, de aquel músico humilde Manuel Pérez Ramírez, y de los dos marineros de nombres aragoneses que, fieles al deber, supieron sucumbir ¡heróicos de la armonía de los himnos viriles!

Los futuros romances dirán de vuestra hazaña: ¡Tu voz nunca podrá sonar a voz extraña!

Y después de la noche vendrán nuevas auroras, pasada la tormenta renacerá la calma, y en todos los jardines y en todos los rosales ¡habrá el maravilloso perfume de tu alma!

Tras el dolor humano que en el carne nos hierde, aguarda la certeza de la resurrección: mientras el mundo exista, entre frescos laureles se dirán vuestros nombres con ritmo de oración.

Tu voz nunca podrá sonar a voz extraña. ¡No mueren quienes mueren por Dios y por España!

JUAN MIGUEL POMAR.

Unas breves y emocionadas frases del comandante militar señor marqués de Casa Arizón y el majestuoso himno «Cara al Sol» cantado por todos, brazo en alto, pusieron fin a la piadosa e impresionante ceremonia.

Técnicos de la España Nacional visitan el Agro Pontino

Littoria. — Un grupo de altas personalidades del campo técnico de la España Nacional, acompañado por funcionarios del Ministerio del Interior, ha visitado el Agro Pontino.

Los huéspedes han admirado y han elogiado entusiastamente la vasta obra realizada por el Régimen.

Ayudad al sostenimiento de Radio Jerez

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete y media: El Duque de Hierro

Precios: Plata con seis entradas, 4'50; Butaca, 1'00; para niños, 0'60; Delantero, 0'65; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'50; De la 11 a la 23, 0'20; Tertulia, 0'25.

CINEMA SAN AGUSTIN

A las nueve y cuarto: Un hombrecito valiente y Bolero

Precios: Butaca, 0'75 pesetas; Silla, 0'50 General, 0'25.

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Sandilla

Sucesos

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro han sido asistidos los siguientes individuos accidentados en el trabajo:

— Agustín Rodríguez Valencia, 51 años, Sancho Vizcaino, 4; herida contusa en la pierna izquierda; leve. Patrono: Don Bartolomé Toro.

— Juan Fernández Romero, 32 años, Rendona, 26; contusiones en el pie izquierdo, leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento. — Manuel Márquez López Cepero, 14 años, Rendona, 14; herida por aplastamiento región palmar derecha, leve.

Patrono: Don José Yñiguez Cámpera. — Francisco Rodríguez Vallejo, 31 años, San Juan de Dios, 17; contusión en el dedo medio de la mano derecha, leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

CINEMA DE VERANO

San Agustín

Programa doble para hoy: A las nueve y cuarto en punto: Un hombrecito valiente

Por Jackie Cooper y And Richard Bolero

Por George Raff y Carole Lombard Hablada en español